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EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS



CNPJ 34028316/0001-03
 

NIRE 5350000030-5
 

REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL
 
 

Ata 1ª RECF - 14/03/2022
 

Aos sete dias do mês março de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reúne-se o Conselho Fiscal dos
Correios para a realização da 1ª sessão extraordinária deste exercício, sob a presidência de Gerson
Nogueira Machado Oliveira, na forma facultada pelo subitem do regimento interno do colegiado –
Manorg 2/2, “9.4.1.  As reuniões do Conselho Fiscal devem ser presenciais, admitindo-se mediante
justificativa aprovada pelo colegiado, a participação de membros por tele ou videoconferência,
assegurada a atuação efetiva e a autenticidade dos votos, que serão considerados válidos para todos os
efeitos legais e incorporados à ata da referida reunião”. Em face do cenário de pandemia - COVID-19, as
reuniões estão sendo realizadas na forma não presencial por meio do aplicativo  Microsoft Teams.
Presentes os membros do Conselho Fiscal: Renato Perez  Pucci e José Renato Correa de Lima.  O
Presidente do Colegiado declara aberta a sessão passando-se, a seguir, ao exame dos itens constantes da
pauta de assuntos, cuja cópia foi previamente distribuída para análise dos membros.  1. REUNIÃO
CONJUNTA. Em cumprimento ao planejamento previsto no plano de trabalho, reúnem-se os membros do
Comitê de Auditoria - Tiago Fantine Magalhães​ (Presidente),  Otho Cezar Miranda de Carvalho​ e Victor
Castro Reis - e deste  Conselho Fiscal para tratarem de assuntos de interesse comum entre os
Colegiados.  2. COMUNICAÇÕES. 2.1  Demonstrações Contábeis dos Correios relativas ao exercício
2021. O Colegiado convida Heglehyschynton Valério Marçal, Diretor Econômico-Financeiro, Tecnologia e
Segurança da Informação, Mércia da Silva Pedreira, Superintendente Executivo de Contabilidade, Flaviane
Gomes da Nobrega Silva, Chefe de Departamento de Contabilidade, e Hudson Alves da
Silva,  Superintendente Executivo de  Finanças, Controladoria e Parcerias, para apresentarem o assunto.
Em seguida, Paulo Sérgio da Silva, Auditor Independente da  Crowe Consult  Auditores
Independentes, expõe os principais pontos constantes do Relatório dos Auditores Independentes Nº 1-
03/22, emitido sem ressalvas. Na sequência, João Marcelo da Silva, Chefe da Auditoria Interna, apresenta
manifestação sobre o tema, concluindo pela adequação das demonstrações contábeis dos Correios com
base nos trabalhos realizados pela Auditoria Independente, pelas equipes da Auditoria Interna e pela
Controladoria-Geral da União. Por fim, José Eduardo Leal de Oliveira, Diretor de Governança e Estratégia,
acompanhado do Superintendente Executivo de Governança, Sandro Borges Leal, para apresentarem o
Relatório da  Administração (RA), ressaltando as medidas estruturantes e as ações de destaque que
contribuíram para o resultado alcançado, bem como as perspectivas para 2022. Registra-se que o Parecer
do Conselho Fiscal relativo às Demonstrações Contábeis e ao Relatório da Administração referentes ao
exercício de 2021 será emitido e apresentado na  2ª RECA, programada para o dia 17/03/2022.  2.2
Acompanhar a conjuntura do setor de atividade econômica em que atua a empresa.  O Colegiado
convida o Diretor de Negócios, Alex do Nascimento, para apresentar a conjuntura do setor e ambiente
competitivo, abordando o movimento dos grandes  players. Para expor sobre Correios e empresas
congêneres no mundo, o Colegiado convida,  Ricardo Luiz de Souza e Silva, Gerente Corporativo de
Estratégia, acompanhado da Chefe de Departamento de Gestão Estratégica e Inovação, Melissa de Sousa
Silva.  2.3 Verificar se as contribuições da empresa aos planos de previdência complementar de seus
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empregados obedecem ao regime de paridade especificado na legislação em vigor e se há débitos em
atrasos.  Para apresentar o tema o Colegiado convida  Heronides Eufrásio Filho, Diretor de Gestão de
Pessoas, Erica Torres Pinheiro, Chefe do Departamento de Relacionamento Organizacional, e Thais
Ribeiro dos Santos Pessoas, Chefe da Central de Serviços de Gestão de Pessoas.  2.4 Verificar se a
participação dos empregados nos lucros e resultados (PLR) atende os critérios legais e as diretrizes do
Governo Federal.  Para apresentar o Programa de Participação nos Lucros e Resultados (PLR/2021 e
PLR/2022),  permanece na reunião o Diretor de Gestão de Pessoas,  Heronides Eufrásio Filho, e
o Colegiado convida Alcione Neves Oliveira, Chefe do Departamento de Gestão de Pessoas. 2.5 Verificar
se a remuneração variável anual paga à Diretoria Executiva da ECT atende os critérios legais e as
diretrizes do Governo Federal. Para apresentar o Programa de Remuneração Variável Anual (RVA/2021 e
RVA/2022), permanecem na reunião Heronides Eufrásio Filho, Diretor de Gestão de Pessoas, e Alcione
Neves Oliveira, Chefe do Departamento de Gestão de Pessoas.  ENCERRAMENTO.  E, como nada mais
houve a tratar, às dezoito horas e cinquenta e dois minutos, foi encerrada a sessão da qual eu, Katia Alves
de Freitas, secretariando a reunião do Conselho Fiscal, lavrei esta ata, que, depois de lida e aprovada,
será por todos os conselheiros assinada.

 

(assinado eletronicamente)
GERSON NOGUEIRA MACHADO DE OLIVEIRA

Presidente do Conselho Fiscal
 
 

(assinado eletronicamente)
JOSÉ RENATO CORREA DE LIMA​

Membro Titular do Conselho Fiscal
 
 

(assinado eletronicamente)
RENATO PEREZ PUCCI

Membro Titular do Conselho Fiscal
 

(assinado eletronicamente)
KATIA ALVES DE FREITAS
Secretária das reuniões dos Órgãos Colegiados Estatutários
DIGOE/SUGOV/DGOVE/GEST
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1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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